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Zempléni Lapok.
Szerkesztői és kiadóhivatal:

Fönt 9. szőni
hova minden a lap szellemi részét illető 
közlemény, valamint az előfizetési s hir­

detményi pénzek is küldendők.

Kéziratok vissza nem küldetnek.

Társadalmi hetilap, 
főtekinttetel Zemplén megye érdekeire.

(^legjelenik minden vasárnapon.)

Előfizetési föltételek:
Egész évre . . . . 6 frt — kr.
Félévre.......................3 frt — kr.
Negyedévre . . . . I frt 50 kr.
Néptanítóknak és körjegy­

zőknek egész évre . . 4 frt — kr.
A hirdetési dijak, a hirdetési rovat élén 

látható dijszabályzat szerint számíttatnak.

felelős szerkesztők s kiadótulajdonos társak :
BOBTJTH ELEMEK ZHZOZensrST^'ST ZKI

Népnevéles.

A zemplénmegyei egyetemes tanítói gyűlés
előtt.

Megyénk tanítóinak alakuló nagy gyűlése előtt 
ál Iván, helyén lesz, ha pár szóban megemlékezünk 
arról. — Ezt megelőzőleg gratulálunk a szervező 
bizottságnak, gratulálunk a zászlóvivőknek, akik a 
haladás lobogóját nem engedék a „maradás" poros 
zugában heverni, hanem kivevők onnan, hogy di­
csőén ragyogjon sok idő múltával is a szép, a 
magasztos eszmék megvalósulásán, hogy fennen hir­
dessék azon eszmét, amelyet e pár szó rejthet 
magában: „zemplénmegyei felekezetnélkiili tanitó- 
egylet."

Országszerte léteznek tanitó-egyletek, csak 
Zemplénmegye — kivéve az egyes fel ékezetekét — 
nem tudott ilyet felmutatni. Nehány évvel ezelőtt 
alakult a megye területén egy felekezet nélkülii 
egylet. De fájdalom, az mihamar félbeszakadt s 
megszűnt működni! Félbeszakadásának oka isme­
retlen. — Azóta sok idő merült abba a nagy gö­
dörbe, amelynek neve „enyészet, feledés-“ Csak a 
világ sebesen forgó kereke, a cultura, nem esett 
abba, hanem dicsőségesen kigördült belőle és fen­
nen hangoztatja tettre buzdító szózatát: „Haladjunk! 
Előre!" Előre, hogy az utókor ne szánakozó meg­
vetéssel tekintsen azon időre, mely ami édes jele­
nünk, hanem dicsőítse a czélt, melyet magunk elé 
tűztünk és tanuljon lelkesedni a paedagogia síkján 
és az elődök példáját követendő.

Kartársak! Tanügybarátok! Egyes erők elvesz­
nek, ha nem segitt.etnek. — A porszemet elfujja 
a szél, elröpiti a nagy semmiségbe; de a tömör 
szikla daczol az idő viszontagságaival, nem rombolja 
azt szét az idő vaskeze sem. A hógöigeteg kez­
detben mig pehely, alig képes súlyánál lógva ma­
gának a mohszálon fekvést oiztositani, mig ellenben 
milliárd társával a legerősebb tölgyet képes felszag­
gatni, a legnagyobb épületet, ha útjában áll, ma­
gával ragadni. így vagyunk mi is, kai tál sak hely 
zetünkkel! Kiáltó szó a pusztában minden törek- 
véiink, megakad munkák, ha nem szorul váll vállhoz, 
ha nem segítjük, nem tolmácsoljuk egymást. Ha 
nem rakjuk össze a gyöngyszemeket, melyek mun­
kálkodásunk alkalmával elünkbe tűnnek, úgy az

Levelek 1848-ból.

•
 Pozsony, 1848. nov. 3.

eg nem foghatod ugy-e Bécs helyett 
Pozsonyból irom hozzád levelemet? 
Ne csodálkozzál hiszen ezt előre is 
lehetett volna gondolni. — Hogy tud­
hass te is mindent, olvasd figyelmesen 
ezen levelemet.

Amint már döbbeni levelemben is 
megemlitém, 24—26. okt. szakadatlanul dörög 
tek Bécs felől az ágyuk ; lefeküdtünk a földre s 
minden egyes lövést tisztán kivehettünk , azt 11 
szem, Moga és a vele tanácskozó urak ezt 
éppen oly jól hallották, mint mi szegény kato 
nák ; minden jósló erő nélkül lehetett tudni, hogy 
az a bécset ostromló Windisgrátz ágyúinak dör­
gése s jelen az idő, még pedig egy perez sincs 
elpazarolni való, hogy a szorongatott testvérek­
nek segítségére siessen a magyar. Ha pe ig egy 
fővezér még annyi tudomással sem bir, hogy 
hat rövid mértföldre orra előtt mi történik s miért 
szólnak éjjel-nappal negyvennyolez órától szaka­
datlanul az ágyuk? az vagy gyáva és tudatlan 
hadvezér, vagy a haza és ügyének árulója.

27-én reggel már az ágyuk elhallgattak, el 
igen! mert már akkor Bécs nagyrészben elesett 
s minket 28-án indítottak Bécs megmentésére, 
pedig későn jön már ott az orvos, midőn a be­
teget halálos térítőjén nyujtóztatják.

értéktelen, mint az aranynak ngv porszeme, mely \ 
kévés a feldolgozásra, kevés arra, hogy magunk 
hasznára fordíthassuk. Tömörüljünk mi is Uraim..! 
Levetve a felekezetiesség köntösét, alakítsuk meg 
újólag az egyletet, mely olv hosszú időn át szti- 
nyadoz a tétlenség vánkosán! Hisz iigv is egy ha­
zának jövendőbeli polgárai szellemi kiképezteése a 
czélunk!.. Egyenlő a czél, legyen egyenlő az esz 
köz is, mely czélunkhoz vezet.

Jól esik tudni lelkemnek, hogy Zemplén buzgó 
tanítóinak nem csekély része készül a gyűlésen 
részt venni; az eddig értekezett tudósítások legalább 
nagy számú megjelenésre engendnek következtetni. 
Jöjjetek, siessetek kartársak! Ami testvéri igaz 
ölelésünk sem fog elmaradni, hogy titeket keblünkre 
szoríthassunk.

A felhívásokat a községekhez, megyénk buzgó 
tanfelügyelője Nemes Lajos ur, kinek bölcs taná­
csa nem csekély jelentőségű leend az egyletté ala­
kulásnál, volt szives eszközölni. így nem állhat 
elő az a mostoha körülmény, hogy a tanító urak 
eleve nem lettek tudósítva a gyűlés megtartási ide­
je s módjáról.

Végre szabad legyen Zemplén lelkes taniigy- 
barátainak becses figyelmét e gyűlésre felkérni és 
azon reményemnek kifejezést adni, hogy Zemplén­
megye és S.-a -Ujhely lelkes urai tanügybarátai, si­
etni fognak e velők is — a nevelésben Összponto­
suló — közösczélt támogatni és a gyűlésen való 
becses megjelenésükkel minket — tanítókat — sze­
rencséltetni.

Adja Isten, hogy a várakozás minden oldalról 
gyümölcsöző — és a munka áldásos legyen!

S.-a.-Ujhely, 1879. aug. 7.
V ií g <*> (> y 11 1 a.

Borászat.

A borászati congresszus előtt.
A junius elejéu Székesfehérvárott megtar­

tott gazda-congressus befejezte működését, meg­
beszélte gazdasági statusquonkat, elpanaszolta a 
calamitásokat, melyekkel a magyar mezőgazdának 
küzdnie kell s végre kijelelte az utat, a melyen 
ezután haladnunk kell, hogy mezőgazdáink a mai

Moga ilyen orvos volt, legyen igaz biró a 
népek boszuló Istene, érdeme szerint.

28-ik okt. újra elindultunk tehát már jo be­
tanult utunkon Bruckon keresztül Bécs felé. — 
Hidd el, szinte szégyenlettem már magamat a 
becsületes brucki német sógorok előtt; az utolsó 
utczai gyermek személyesen kezdett már ösmerni 
bennünket. — Seregünk most is épen azon csa­
patokból állott, melyek az. első s második be­
menetelünkkor voltak, számszerűit mintegy tizen- 
négyezer, kivéve, hogy a Kossuth által hozott 
hatezer, komáromi, esztergomi és más, ott szom 
széd megyék kaszás nemzetőreivel s tizenhat 
ágyúval szaporodott. Harmadszor is ugyanazon 
egy nyomon indulni egy támadni akaró seregnek, 
én ugyan se tanult katona, se tacticus nem va­
gyok, de azt még sem látom rendén lenni, hogy 
egy támadva előnyomuló sereg, mint a rósz sakk­
játékos, háromszor-négyszer tologassa elöre-hátra 
magát és bástyáit, hogy mintegy kijelölve mon­
dani látszassék az ellenfélnek: no te sógor, jól 
vigyázz, mert én ezen s ezen a nyomon foglak 
tervszerint megtámadni. De hát Móga ! s magyar 
forradalmi fővezér, nem nevetséges-e ez ?

28-ik októberben, anélkül, hogy valahol el­
lenséget találtunk volna, Enzensdorfig előre ha­
ladtunk. jobb szárnyunk most is a Dunáig ért, 
s a Dunán csendesen haladt, a jobbszárnyat mint­
egy beszegöleg fedezve a ,Mészáros” nevű hadi- 
gőzös Palóczy László kapiiány alatt. Mink a ko-
zépszárnyat képeztük most is

Ha egy 20,000-nyi sereg csatarendben, to­
ronyirányában halad, reggeltől estig előre, áttör­
téivé annyi akadályokon, vizen, árkon, gödrön, 
erdőn, hegyen, völgyön, nem felesleges napnyug­
tával a pihenés.

versenykorszakban el ne bukjanak. — Megbeszél­
ték röviden mindezeket és hoztak igen szép ha­
tározatokat — csak aztán ősi szokás szerint ezen 
határozatok írott malasztként a papiroson ne 
maradjanak.

A gazda congressus felölelte az agricultura 
minden ágát s igy juttatott egy kérdést megvi­
tatásra, illetőleg csak előadásra a borászatnak is. 
Mint a t. olvasók előtt bizonyára már ismeretes 
lesz, hoztak a borászati kérdésben is határozatot. 
Épen ezen határozatban foglaltatik a többi közt 
az is, hogy a magyar bortermelők egy külön bo­
rászati congressust kívánnak még az őszre, me­
lyen nem csak előadás, hanem bajaink megvita­
tására s teendőink részletes körülírására is legyen 
elegendő időnk.

Azt is olvastuk a Borászati Lapokból, hogy 
e congressus előkészítésére és összehívására 20 
tagú bizottság választatott meg.

Nem tudom, kik voltak e 20 tag candidálói;
_ de hibát követtek el, midőn egyes borvidékek
képviselőiről kissé megfeledkeztek. — Nem aka­
rom ezzel korántsem vádolni az ajánló bizottsá­
god azzal, mintha a választásnál talán az ismert 
s a fehérvári jury alkotásnál is tapasztalt paj- 
táskodási rendszert követték volna ; mert hisz a 
beválas'ztot egyének tététől talpig derék szak­
értő bortermelők, kiket mi — a szaklapok olvasói 
jo-en jól ismerünk; csak arra van ezen észrevéte­
lünk, hogy néhány vidékről egy képviselő sincs 
a 20 között; már pedig minden egyes borvidék­
nek meg vannák sajátságos viszonyai, mindegyik 
legjobban tudja, hol nyomja az élet csizmája 
lábait.

Ne vegye tehát a t. borászközönség e kis 
kitérést személyes kérdésnek; mert mint kimu­
tattam, ez nem személyes hanem valóságos do­
logi kérdést képez.

S most azon kérést intézem a 20 tagú t. 
bizottsághoz, miszerint megbízatása szerint igye­
kezzék jó előre a kérdéseket kitűzni, hogy addig 
is, mig összejövünk, a sajtó utján tájékozhassuk 
magunkat s a netán kifelejtett fontos kérdésekre 
figyelmeztethessük.

Szerény nézetem szerint mindenesetre a kö­
vetkező kérdések lennének reánk nézve a leg­
fontosabbak.

1. A szőllöhegyrendőri törvény,

Enzensdorf keleti oldalán szöllosdombok fe- 
küsznek, a szellőkön innen egy urasági majorság 
áll épületeivel s ennek háta meget közel emel­
kedett halmokon erdőség. Ezen erdőség szélén, 
hol már a fák igen ritkásak, egy nagy, százados 
terebély tölgyfa terjeszti ki vastag ágait (évek 
múlva is ráösmernék e tájra s ezen felejthetlen 
öreg tölgyfára) ez alatt töltötte Kossuth Lajos 
egész táborkarával az 1848-ik okt. 28-ik napjáról 
1848. okt. 29-ik napjára forduló éjjet. Az erdő 
és majorság közt fekvő szánt óföldön, buja zöld 
vetés közepén ütött tábort zászlóaljunk. Alig 
állunk még jóformán meg, a főhadiszállásról egy 
segéd huszárhadnagy lovagolt őrnagyomhoz s 
eg-y századot a főhadiszállás őrzésére visszakért. 
Andrássy gróf őrnagyom engem s az én száza­
domat jelölé ki. A még fegyverüket lesem rakott 
legényeimnek indulót vezényeltem s az előttem 
lovagló huszártisztet, — a csak egy pár száz 
lépésnyire eső erdő szélhez s illetőleg főhadi 
szállásra követtem. — Ott századom felét nyu­
galomba hagyva, minden legényt egymástól
^_g ölnyire négvszögalakban felállítottam s igy
a főhadiszállásul szolgáló nagy tölgy az általam 
képzett széles négyszögnek épen közepén esett. 
Hadnagyaimat s őrmestereimet a szükséges pon­
tokon elhelyezve, a legények felváltásáról kellő­
leg rendelkezve, magam is a főhadiszállásra men­
tem, oly élénken él ezen estéli tájkép s jelenet 
emlékemben, hogy, ha festő volnék, azt a leg­
hívebben tudnám ecset vonásaimmal általadni 
az utókarnak emlékül.

Az említett vastag terepély cserfa tövéhez 
vetve hátát, egy lószörrel tömött szarvasbör ván­
koson nyugodt a földön Kossuth Lajos, lábánál 
vígan lobogott a jól megrakott tűz, melyet a



2. A szöllómivelés terén tapasztalt reformok 
megbeszélése, főleg a fajok megválasztására ku o 
nos tekintettel-

3. A természetes bor védelme.
4. A regale ügy.
5. Szövetkezeti ügy. ,
6. A borkészítés és kezelés okszerű es leg­

egyszerűbb módjának megvitatása
7. A borkivitel és értékesítés ugye.
8. A borászati szakoktatás és kísérleti ál­

lomás. Nem zárom ki egyébb fontos kérdésé
kitűzését sem

Czélszeru lenne a congressus alkalmából 
egy-két borászati előadást is rendezni, ez voi 
tervezve a fehérvári gazdagyülésre is: de: ne 
tudjuk, mi okból - elmaradt. ~°Xet 
be kellene mutatni itt azon ha adast, me y 
újabb időben a borászati eszkozok keszitesebei
elértek.

Végre egy kérdés támad, t. 1. hogy mikor
tartassáke congressus? Ez fontos kérdés; mert 
az idén sok ily féle gyűlés tartat.k hazánkban.
Én amellett volnék, hogy az mindenesetre sep- 
temberhó elején tartassák meg; mert később jo 
Budapestre az ampelographiai bizottság s ezut 
megjő a szüret, mikor már nem igen erhet reá a
bortermelő gazda gyülésezni.

B. Lapok* Kún Jílnot*.

zottság az alakuló kózfyU.ósen ^ |
jogosító igazolványt, illetőié,,
kiszolgáltatni. idvőzlettei i

_ , Földhitelintézeté -t
a Kisbirtokosok Ország ^
A létesítő bizottság.

Végi* Ignác* s. k.
bizottsági jegyző.tiróf Festetics P*1 s k

bizottsági elnök.

Kozintézetek egyletek.

A „Kisbirtokosok Országos Föld­
hitelintézeté14-t létesítő-bizottság az 
alapítványokra teljesítendő egész, — illetőleg első 
részlet befizetések czéljábói a következő — felhí­
vást küldte meg a nevezett intézet összes alapitó
tagjainak.

Budapesten, 1879. juli. 14

A „Kisbirtokosok Országos Föld 
hitel intézeté“-nek felállítása az 1879. év 
XXXII. törvényezikk által immár biztosítva lévén 
a létesítő bizottságnak kötelességévé vált gondos­
kodni arról, hogy ezen közhasznú intézet mielőbb, 
megalakulhasson s üdvös tevékenységét megkezd­
hesse.

A létesítő bizottság által az alakuló közgyű­
lés előkészítésével megbízott végrehajtó bizottság, 
ezen alakuló közgyűlést lehetőleg f. évi augusztushó 
második felében óhajtván megtartatni, elodázhatat­
lan feladatának tekinti intézkedni az iránt, hogy 
az alapszabálytervezet értelmében az alakuló köz­
gyűlés előtt a jegyzett alapítványok egészen, ille­
tőleg azok első részleteiéi most már haladéktala­
nul befizettessenek.

Felhívjuk ennélfogva teljes tisztelettel Czim- 
zettet, mint a „Kisbirtokosok Országos Földhitel- 
intézete11 alapitó tagját, hogy alapítási okirata 
értelmében, jegyzett frtnyi alapítványának teljes 
összegét,... frtot, illetőleg... %-át... frtot a pes ti 
első hazai takarékpénz tár-egyesülőin él 
mely a befizetéseket az ügy iránti szives érdeklő­
désből be tételkép elfogadja, legkésőbb folyó 
évi augusztushó 2 0-ig befizetni ne terheltes­
sék, annál is inkább, minthogy a történt befizetés­
ről szóló betéti könyv ellenében fogja alólirt bi-

felszolgáló huszár időnként meg meg igazított. 
Véle átellenben a tűz túlsó oldalán, tábori ala­
csony háromlábú borszéken ült, osztrák molnár- 
szin, veres hajtókás generálisi kabátjában Moga 
tábornok; fejét mellére eresztve, elgondolkozva 
s halgatagon. Ha szabad visszapillantani a más­
világról, — s Bethlen, Rákóczy, Bocskay, Tökölyi, 
ezt a vén totykos embert meglátták, hogy ez a 
magyarországi szabadság harezosai fővezére : rög­
tön megütötte volna őket a guta. Kossuth körül félkö­
nyökig dőlve a gyepen heverésztek : Csányi László, 
Répássy Mihály, Bónis Sámuel, Pázmándy Dénes, 
— Barczay János huszár őrnagy; Gróf Andrássy 
őrnagyom és sok más tisztek s köztök magam 
is a földre heveredtem a tűz mellé; többször 
fel-feláltam, meg-meg néztem századomat és is­
mét visszatértem s halgattam a sokszor komoly 
s sokszor féltréfás szint öltött társalgást.

Gyakran forgott köztünk az őszi deres éjsza­
kán nem felesleges boros kancsó, - jó ágyat 
vetvén elébb neki, a tűz körül kirakott sódar, 
füstös szalonna, túró, sajt és lágykenyérböl.

Éjfél körül csak a behamvadt parázs tűz 
melegítette a körülte szendergő csoportot; egy 
magam vol ' ébren kötelességemnél fogva, el­
el távoztam a csendesen visszatértem, — s kar­
dom hogy ne csörögjön, erősen hónom alá fog­
tam; s meg álltam azon nehány alvó férfiú mel­
lett, — mélyen elgondolkozva, — kiknek egy 
pár leg közelebb napi szerencséjüktől vagy sze­
rencsétlenségüktől függ imádott magyar hazám 
sorsa. Már nem messze lehetett a hajnal, őrsze­
meim már kétszer váltották fel egymást, — csen­
des volt minden, — csak a tábori karhoz tartozó 
tisztek kiczövekelt nyugtalan hátilovai ropogtat­
ták körültünk elibök dobott csomó szénájukat;

„ . ' „1. írnilítlmi rovatábanBár lapunk 30'f ^^gyaroíszági muzeum-
megemlekeztimk a ^Is0 hogy a
egylet ° mi múzeumunk is, hogy

ír k",r
"ak “Nay ^"slk e u^kbuu^nah-

keimaui évkönyvnek, mely éi-
dekfeszitó1 közvetlenséggel s tartalmas átnézetben 
kiséri nyom,ól-nyomra a felső-,uagyavovszag, mu 
zéinn-egylet történetét, szervezkedése első mozza-
nataitól — egész máig. ...

t>y hiszem, ezen évkönyv részletéi első - 
nalban érdekelhetik lakóit azon megyenek, melyet 
művelődésének minden ágazatában számos vonatko­
zás fűz a szorosabb értelemben vett helso-magyar-
orszag^kultmeleteh uzgaiom ^ lankadatlan lelkese­
dés mely a felső-magyarországi múzeumot mai 
jelentőségére emelte — országos figyelem s, szak­
értő elismerés tárgya már eddig is. Szuksegtelen 
vitatnom, hogy e nagy nemzeties czelokra toio vál­
lalat, reánk zempléniekre néz ve, határozott helyi
fontossággal is bir. .

Az egész évkönyv tartalma, XX. fejezetben,
három főcsoportra különül. Az elsőben nehány figye­
lemreméltó szakközlemény, a másodikban az egylet 
beléletének hü képe, a harmadikban műkincseinek
összegezése foglaltatik. _ . u ...

Az első csoportot „dr. Thalloczy Lajos njitja 
me,r egy igen érdekes szemlével Abaujvármegye 
közgazdasági viszonyai felett 1472-ben s azon meg­
győződésnek ad kifejezést, hogy Abaujmegye gaz­
dasági életének foka e korban arra vall, miszerint 
lakossága az uttörés és az első település munkáját 
1427-ben már rég bevégezte. Ha azon a tokon nem 
is áll, mint pl. a Dunántúl egyes vidékei, hol ré­
gibb kultúra hagyományain indultak tovább; de 
mégis az ország egyik jelentős s művelt területét 
teremtették.

„Myskovszky Viktor" adalékokat kozol középkori 
müiparunk történetéhez. Ezúttal a kassai aranymű- 
vesezéh pecsétéit s okmányait ismerteti az egykorú 
ezéhszokások, műizlés s munka becs keretében. Gon­
dos tanulmányát az ötvös ezéh XV. századbeli gót 
stylii régi pecsétjénél kezdi.

„Mártoníy Márton" állandó rovatot nyit a 
muzeum-egylet érdekesebb régi magyar okleveleinek 
s melegen kéri a közönség körében található okle­
velek beküldését.

„Dragóner Béla" egyik közleményében Nagy- 
Mihály mezőváros czéhpecsétjeit ismerteti, a másik­
ban a beregszászi törvényszék által 1736-ban tár­
gyalt két boszorkánypör okmányait közli. Első 
ismertetéséhez igen csinos táblák szolgálnak tájé­
kozásul. Itt találkozunk S.-a.-Ujely város néhány 
18. századbeli czéhpecsétével. Kár, hogy az összes 
újhelyi ezéhek sphragistiIcája nem talált még szak- 
kedvelőre 1

a második csoportban dr. Stöhr Antal eg,ieti 
titkár jelentősei s jegyzőkönyve, tükrözik vissza az 

kí», rövid de tettekben nagyon is gazdag életét, 
első elhatározások és a négyfal csendes rejteké-

nek első reményeitől kezdi szóm az események 
“7nalt ott látjuk a muzeum bölcsőjénél a két 
rzv 1-nvits testvért, Myskovszky Viktort, Desewffy Sándort"^ az 1872-ik évi január 28-ki értekezletei

összehívó lelkes kisurtatott az a|akuj6 „yQlfa

,074 márcz. 8-án az első rendes közgyűlés; 1876. 
inn 25-én a múzeum a kassai megyeház nagytér.
méhen ünnepélyesen megnyittatott.

A budapesti ősrégészeti kongvessuson már 
annyira magára vonták a muzeum kiállított tárgyai
a közfigyelmet, hogy míg egyrészről gr. Wurmbrandt, 
továbbá a délmagyarorszagi regeszeti-egylet s a 
debreczeni kollégium csereviszonyt ajánlottak, addig 
másrészt egyes példányai unikumokul ismertetvén
fpi lefényképeztetni rendeltetik.

1877 szept. 9-én Ő Felsege magas kíséreté­
vel szerencséltette a felső-magyarországi'múzeumot.

Sajnálom, hogy tér szűke miatt nem mutat­
hatok rá azon, részint személyes munkásság, részint 
anyagi részvét által tanúsított érdeklődés kidombo 
rulóbb mozzanataira, melyek érthetővé tennék, ho­
gyan emelkedett a muzeum tárgyainak szama ne­
hány rövid év alatt 33738-ra 1

A fáradhatlan múzeumi igazgató, Iílimkovics 
Béla összeállitása szerint a régiségtár 3916 pél­
dányt foglal magában és pedig:

mindenI 
niásodil 
szági u]

314 példány. 
250

a lovakra ügyelő huszárok pislogó kis tüzei, mint 
megannyi éjjeli bolygó tüzek, meg-meg világiták 
a körültök eső ritkás tölgyek már hulló sárga 
lombjait. Hajnallott s vékony köpönyegembe ma­
gam is lehevertem.

A hideg őszi éj elmúlt s mi oct. 2^-én egy 
szép, fellegetlen reggelre virradtunk. Őrszemen 
volt századomat az erdőben össze szedetvén, a 
zöld vetés közepén álló zászlómhoz csatlakoztam. 
Viz hiányában megszokott mosdómat a zöld dús 
vetésen csillogó harmateseppeket felhasználván, 
az álmatlan éj titkadtságától megszabadultam s 
csakhamar megindult a csatarendbe felállt sereg.

Enzensdorfnál, mely a grf. Battyániak jószá­
ga, hol egy nagyszerű vizi malom is zuhog, kel­
tünk át a Fischa vizén, a sereg haladt háborí­
tatlanul egész napszálltáig előre, estve felé Schve- 
hát előtt, mintegy másfélóra járásnyira,i smét éjjeli 
tábort ütöttünk; a mint megállunk egy mulattató 
látvány adja elő magát — Schvehátból — vagy 
Mansvirtböl, két őgyelgő vasas német, élelmet 
vagy más egyebet keresgélve, bennünket talán 
észre nem véve, egész előőrseinkig tébolygott. A 
Miklós huszároktól Bodonyi sztrázsamester nekik 
hajtott s a legalább is 400 ölnyi távolban lovagló 
vasas németek közül az egyiket utói érte s az 
egész tábor szeme láttára elfogta.

Kossuth egész nap egy fehér lovon lovagolt 
a Centrumban, a Moga táborkarával s az elfogott 
s a táborkarhoz kisért némettel éppen mellettem 
váltott ö is egy pár szót.

Sötétt lett, se fát, se szalmát se eleséget 
nem kaptunk; Biankó Tamás hadnagy, kit élelmi 
szerekért akkor hátra hagytam, még e mai napig 
se került elő. — 30 oct. a csata napján szintén 
nem kaptunk sem enni sem inni valót, az osztrák

Obsidiáu csoport 
Kőeszközök 
Csiszolt kőeszközök 
Agancseszközök 
Csonteszközök 
Agyagtárgyak 
Bronzkorszak 
Római tárgyak 
Barbár kor 
Egyptomi tárgyak 
Ércztárgyak 
Vörös- és sárga réz 
Czinművek 
Fegyvertár 
Felszerelvény 
Népisinetárgyak 
Szövött müvek 
Üveg tárgyak 
Porczellán tárgyak 
Agyag tárgyak 
Fafaragászat 
Czékládák 
Pecsétnyomók 
Kis művészet

Az érem gyűjtemény példányainak száma 4337, 
a könyvtáré 6684, kép és szoborgyiijteményé 
1535, termeszetrajzi táré 8356,

A tiszteletbeli tagok száma ez idő szerint 29, 
az alapitó tagoké 30, a pártolóké 318,

Az efylet pénzviszonyai a legközelebbi mostoha 
évek s folytonos jótékony gyűjtések daczára a leg- 
nyugtatóbbak.

1879. ápril 14. óta dr. Schuszter Konstantin 
megyés püspök áll az egylet élén, ki kimagasló 
társadalmi helyzetének s fenkölt szellemének összes 
előnyeivel igyekszik díszt kölcsönözni e nagy hiva­
tása egyletnek.

Szabadjon azon óhajjal megválnom e soroktól, 
hogy a muzeum-egylet vasszorgalmu, áldozatkész s

szántó földeken talált egy két tarló répa jobb 
izüen esett, mint oda haza a legizletesebb ebéd. 
31-ik oct. Köpcsény alatt kaptunk végtére 
húst és kenyeret. Oct. 30-ika szintén egy csendes 
kissé ködös őszi reggellel köszönt be. Virradatkor 
megindult az egész sereg, elkezdett Schvehat 
felé mozogni. Már látszott puszta szemmel is a 
magas szt. István tornya, látszott a lángoló és 
füstölgő Bécs. Mi, kik még ekkor nem tudtuk, hogy 
Bécs elesett, minden perczen vártuk, hogy jöve­
telünket észre véve, ki fognak rontani s Windisch- 
grácet mi elölről, ők hátba fogják megtámadni. 
De ez nem történt s mi csendesen haladtunk 
előre, — Nyolcz óra lehetett reggel, midőn az 
előttünk kissé jobbra eső Mansvirth falunál, az 
első kis puska tűz eldurrant, — mindig sűrűbben 
sűrűbben kezdtek ropogni a kis fegyverek, míg 
végre, mint mikor ezer meg ezer munkás kéz 
vágja az erdők élő fáit, s koppannak a fejszék, 
úgy hangzott a puska ropogás, az öreg ágyuk 
eleinte csak néha szólva közibe az öldöklő vitának 
Tíz órakor ágyúink meggyujtották Mansvirth ha­
zai, s Gyön ezredes, derék pesti önkénteseivel s egy 
zászlóallj székely gyalogsággal, a barrikádókka 
megrakott falut, — elfoglalta. Kiűzve belőle s a 
mellette fekvő kis erdőből is az ellenség gyalog- 
jait, vadászait. Mig a jobb szárnyon ezen véres 
tusa folyt, a balszárny és közép csendesen meg' 
állva haladt Schvehát felé előbbre. Mellettün 
nehány ölre esett le egy eltévedt gránát s néhány 
hat fontos golyó, — éljen! kiáltásokkal szedték 
fel legényeink, — s éljen! kiáltással fogadtak mi«' 
den egyes ágyú lövést. A lelkesedés leírhatlak 
volt, ilyet csak csodásán önthet Isten a gyar 0 
tapasztalatlan emberi kebelbe.

(Folyt, köv.)
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inrten jóakaratot lelkesen melengető titkára, a 
" isodik olympiad évkönyvét már a felsőmagyaror- 
lllV,: mu/rurn-egylet saját palotájában Írhassa meg!
s/í B Dr.Riizsictika Kálmán.

Utonállás rablás nélkül.
__ Dókus Gyula szolgabirónak. —

A zsidóknak néhány évvel ezelőtt volt egy 
,-ibbijok Olasz-Liszkán, aki vallásos rajongása s 
ebből kifolyólag teljesített számos jótékonysága mi­
att. halála után szent hírbe került, úgy annyira, 
j10oy a chószet zsidók buzgóbb]ai halála évfordu­
lóján Zemplén több vidékeiről Liszkára szoktak 
zarándokolni, hogy leróvják emléke iránt a kegye 
let adóját.

A már említett szent zsidók közül két „chó- 
szctu f. hó 3-án vasárnap este kocsin hazatérőben 
volt Sátoralja-Ujhely felé, midőn Sárospatakra érve 
a vár előtti töltésen, tehát a város közvetlen kö­
zelében, ily kiáltások között: „üssed a zsidót" né­
mely gézengúz hetyke suhanczok által kövekkel 
oly módon hajigáltatott meg, hogy kénytelen volt 
mindkettő a szekérről leugrani s a futásban ke­
resni menedéket. Illető suhanczok a futó zsidócs 
kákát űzőbe vevén, fejőket beverték, miközben 
szemben találkozván két, a várban dolgozó cseh 
bodnárlegénnyel, az est sötétében ezeket is — öl­
tözetük után ítélve — zsidóknak gondolván a gá­
lád suhanczok, megtámadták s fejőket beverték. 
Mindez megtörtént Patak városának éppen a tövé­
ben aunélkül, hogy a helyszínén kifejlett lármára 
rendőr mutatkozott volna, hanem midőn minden 
elmúlt, akkor vezették el a rend őrei a véresre 
vert embereket Bazonyi Mátyás, éppen itt mulató 
jeles fiatal orvoshoz, a ki is az első segélyt úgy 
éjféltájban megadta.

Amint értesültünk, a két sátoralja-ujhelyi iz­
raelitát Eckstein Naphtali és Jónás Izsáknak, a két 
cseh bodnárt — alkalmasint testvérek — Graner- 
nek hívják, az útonálló pimasz suhanczok: ifj. Nyíri 
(orosz) gazdálkodó és ifj. Porubszki (orosz) a Hus- 
táczről és két Serke fiú Józseffalvárói lett volna.

Történt-e már valami fellépés a bántalmazot­
tak részéről, nem tudjuk: azonban akár történt 
akár nem, akár tudomásul vette a pataki városi 
elöljáróság ezen botrányos s az életbiztonságot fe­
nyegető hányaveti negédességet akár nem, a bizo­
nyos, hogy a közigazgatási szolgabiró erélyességé­
től elvárjuk, hogy inquirálni fog, a szóban forgó 
egyéneket megidézteti, s azon a Sárospatakon ren­
det csinál, amely Sárospataknak jelenleg főbírája 
nincs, albirája pedig igen kellemetlen tekintély­
csorbulást szenvedett. , .

Nekünk van infámis rósz kövezetünk, evek 
óta szedik rá a huszkrajczárokat, midőn 6000 frt 
összegyűl, azon házat vesznek; világítás legtöbb 
esetben semmilyen, néha a nevetségig silyán van, 
rendőrségünk minden kritikán alul van; fiőztunk 
30% községi pótadót: mindezt szótlanul, bár nem 
szívesen törjük; hanem hogy életünk sem legyen 
biztonságban, hogy Patakon ilyen disznosag bün­
tetlenül történhessék, ez olyan, amit törni nem le­
het, nem szabad s aminek orvoslását annyival tn- 
kább elvárjuk, mivel ellenesetben a nyilvánosság 
elé visszük a városi coulissákat s bizonyos fakto­
rok tizeiméit a kellő kivilágításba fogjuk Idézni.

Kun rai.

Az ügyvédi kar érdekében,
A „Magyar Jogász" következő közleményt 

hoz az ügyvédi kar helyzetének javítására vonat 
kozólag: hogy az ügyvédek helyzete javitasara 
nézve sürgetett reform megtétele körül semmi 
lendületet sem tapasztalunk, azt nem tulajdonít­
hatjuk egyébnek, mint a szokásos nyári csendnek. 
Tisztán ennek s nem akarath ánynak kell fel i onunk
a tétlenséget. Ezt pedig azért merjük állítani, 
mert a kormány látva, tapasztalva azt, hogy az 
ügyvédi karnak különben tisztességes tagjai szinten 
(iuledeznek, kétségtelenül komolynak tartja a hely­
zetet, mely már annyira elviselhetetlenül rósz, 
hogy még a kegyeltek is, kiket a ,kr®tck”‘“., 
húsos fazekak köré ültetett, a megszo,o e 
mellett nem képesek kiállam a reánk szakadt 
mostoha idők és keresetünk megszorítása folytan 
beállott stagnáczió csapásait. Most mai tenni » 
nak valamit a kar érdekében, lehet, hogy- ezen 
egyesek kedvéért. Nem a kamarak e sz '
óhajt a kormány kiindulni, mert szokás nalun 
önállóan gondolkozni a minisztériumokban ho„y 
ismét legyen alkalom kiegészítésekre es p 
8 ezen nincs okunk csodálkozni, tmve e Je® 
tetlen az élet tapasztalatait a zöld asztal mel 
megszerezni. Miután tehát bekovetkeztet az idő, 
hogy a kormány abban a kenyszerhelyzetben e 
magát, mikép az ügyvédi kar bajain segíteni kel, 
jó eleve figyelmeztetjük arra, hogy az u0y g 
rendkívül fontos érdekeit szem előtt tartva, n 
tekintse ezeket a reformokat egy szusz áltál le te 
sithetőknek, mi csaknem minden reformmozgalmun­
kat jellemzi, hanem vegye az ugye a 
fővárosi ügyvédi kar kitünőbbjeinek meg <■ g 
mellett behatóbb bizottsági tárgyalások ala, nehogy 
ismét úgy járjunk, mint jártunk a mostani u„yve 
rendtartással, hogy az ügyvédi tekintély emelese 
anyagi helyzetének javítása helyett ép ezek ellenke­
zője idéztessék elő.

A közönség köréből.
— Alak s tartalomért a beküldő felelős. —

Tisztelt szerkesztőség 1
A „Zempléni Lapok" f. évi julius 27-ik szá­

mában egy közlemény olvasható, melyben az állít - 
tátik, hogy én nagyazari illetőségű Turóczi Amáliát 
és Kassai Lajost tanuk jelenlétében, egész papi 
szertartással (sic) összeadtam.

Ezen a ref. egyházkerületi jegyzőkönyvéből 
merített közleményre nézve kényszerülve vagyok 
kinyilatkoztatni, miszerint abból egy szó sem igaz 
s az egyházi gyűlés a kisuzari ref. lelkész által 
mistifikáltatott; a ki midőn általam kérdőre vo­
natott, azt válaszolta; „a feleségemtől hallottam."

Váljon nem lett volua-e helyesebb a kisuzari 
lelkész úrtól, ha nem indulna mende-mouda utáu, 
hanem alaposabb tudomást szerezve, tesz jelentést, 
ez más kérdés. Nagyon elhisszük, hogy híveinek 
lelkiüdvösségét nagyon lelkén hordja, de a kiknek 
a gálszécsi legutóbbi lelkész választásnál történt 
eseményekről tudomásuk vau, emlékezni fognak, 
hogy említett lelkész úr kisebbségben maradván, 
gálszécsi ref. lelkészül Sárkányomra választatott 
meg s igy a feljelentés talán nem egészen a lelki- 
pásztori kötelességérzet, hanem a sértett önérzet­
ből eredt talán nagyon is kifogásolható indokra 
vezethető vissza és ez annál is inkább feltehető, 
mert az állítólagos amphibialis összeadás, ha csak­
ugyan mégis történt volna, annak helye (iálszécs a 
kisazazari parochiáuak területén kívül esik s igy 
a kisazari papnak akkor semmiköze, hacsak az 
említett lelkipásztor úr hívei iránti gondoskodása 
odáig nem terjed, hogy minden a pharochia terü­
letét elhagyó nőt világlatban tartva, annak uetaláni 
erkölcsi botlása esetében a megtorlásról gondos­
kodik és emiatt az ország összes hatóságait fel­
zavarja.

Midőn a sorok közlését kérnem, engedje meg, 
hogy kiváló tiszteletem tudatása mellett maradjak 
t. Szerkesztőségnek kész szolgája

Földesay József,
köz-és váltóügyvéd.

Különfélék.

Jótékonyság. Wallis Gyuláné szül. Somogyi 
Ilona grófnő újhelyi látogatása alkalmából az ön­
kéntes tűzoltó-egyletnek 200 irtot adományozott.

Gróf Andrássy Gyula külügyminiszter nejé­
vel együtt Terebesre érkezett.

' Az izraelita hitközség kebelében élénk meg­
beszélés tárgyát képezi a Kazinczi utczai jáida foly­
tatólagos kiépítésének alkalmából azon kérdés, hogy 
a mennyiben ezen az izraelita temető felé vezető 
járdát csak a gyalogosok fogják használhatni, nem 
jó volna-e a halottak kiszállítására egy halottas 
kocsit készíttetni. — Bizony-bizony itt már az 
ideje, hogy izraelita polgártársaink ez irányban 
végre intézkedjenek, mert eddigi temetkezési módjuk 
ellenkezik a közegészségügy, a jó ízlés, a kegyelet 
érdekeivel s a kor szellemével. — Ezt minden 
fel világosodott egyén be is látja, de fél az újítás 
behozatala mellett buzgólkodni, mert azt az ósdi 
előítélet s túlhajtott szertartási buzgóság ellenzi. — 
Elvégre is azt hisszük, az értelmesek és felvilágo- 
sodottaknak kell a reform zászlóját kezükbe ven­
niük s a mit jónak és helyesnek látnak, azt keresz­
tül vinniük. — Annál is inkább reméljük, hogy ez 
úttal a győzelem ez utóbbiaknak részén lesz, mert 
hisz Magyarország számos más városában már rég 
behozatott e reform, — mivel e kérdésnél vallásos 
elvek megsértéséről nincsen szó, s mivel utóvégre 
is ha készíttet is halottas kocsit az izraelita hit­
község, a mely család nem fogja azt használatba 
venni akarni, nem lesz erre hitsorsai által kény­
szeríthető s igy nincs ok az ellenkezésre. ^

A gyermekek és a — tűz. Egy a városi ha­
tárban fekvő tanyánál dolgozó napszámosnő gyer­
mekét egy szalmarakásnál hagyván játszadozni, az 
a kezeügyébe esett gyufával tüzet támasztott s 
annyira összeégett, hogy mielőtt orvosi segély al­
kalmaztatott volna, megszűnt élni. — Egy közeli 
faluból szintén azon értesülést vesszük, hogy ott 3 
csűr elhamvadását szintén tűzzel játszó gyermekek 
okozták. Ily gyermekjátéknak számtalan község 
és emberélet esett már áldozatul s ezért fölötte 
kívánatos volna, hogy a gyermekek az aratás alatti 
és cséplési időben távol tartassanak a gyúlékony anya­
goktól, sőt legjobb volna, hogyha a külföld példá­
jára, a hol ilyen állandóan nincsen, legalább ez 
időszakban minden község „kisded óvodát" ala­
kítana. csendzavarók. Egy idő óta igen gyak­
ran történik meg, hogy az utczákon csatangoló 
vagy elvonuló korhely atyafiak a lakosság éjjeli 
nyugalmát megzavarják. Szigorú fellépést kívánunk
a rendőrségtől ellenük. , . . ..... ..

Számos panasz érkezik hozzánk különösen a
hecske és vásártér táján lakó háztulajdonosoktól, 
kiknek kertjeiben, — melyeket a tolvajok oly vakme­
rőséggel látogatnak, hogy az őrizetre kirendelt 
cselédséggel if szembe szállanak - semmi gy- 
mölcs sem maradhat meg. - Okvetlenül szukse 
ges ho<* *y a vásártéren, hol a deszkabodek és pm- 
czebejáratok alatt számos gyanús existentia tartóz­
kodik, őrjáratok tartassanak, nehogy a gy 
után más dolgok is lábat kapjanak.

Romantikus szabólegény. Egy középkori lovag 
hajlamokkal felruházott ábrándos és szerelmes sza­
bólegény, kim-k „Rózsija" egy idő óta egy deli 
asztalos iránt kezdett, érdekeltséget tanúsítani, kér­
dőre vonta szive választottját. — Ez váltig biz- 
tositá őt örök hűségéről. „Ám jó" rebegé az olló 
nemes lovagja „ha igazán szeretsz, alkalmat adok 
azt bebizonyítani, jöjj ma estve 10-kor a Diana 
kertbe ott találkozunk" — ,Igen találkozunk" 
volt a felelet. S ők találkoztak. Az ollóreud lovagja 
kis üveget vont elő s igy szólt az akáczok tövében 
a hold fényétől megvilágított kedveséhez; Rózsi! 
ha igaz az, hogy csak engem szeretsz és mást nem 
s értem mindenre kész vagy, ürítsük ki ezen mér­
get tartalmazó üvegcsét s haljunk meg együtt —- 
ime én felét kiürítem." Erre rövid kinos hallgatás 
következett mígnem Rózsi kijelenté, hogy ő inkább 
az életben, mint halálban akar valakivel egyesülni 
s nem bolond magát megmérgezni. Az ollórend 
lovagja keserűen kaczagott föl :„ Ha-ha-ha! gyönge 
nő 1 — nem vagy érdemes az én hü szivem 
melegének pazarlására. Lásd ez üvegben csak szo- 
bafüstölö volt." — E tragikomikus jelenetnek pe­
dig az lett a vége, hogy Rózsi másnap már a 
„Gyalu lovagjáénak karján sétált a Diana kertben, 
ki csupán a szerelem mézes kelyhét, nem pedig a 
a méregpoharat üritgeti vele, a romantikus szabó­
legénynek pedig, mint halljuk orvosi segélyre vojt 
szüksége s a szobafüstölő okozta prózai hatáson 
alatt módjában van ábrándozni a mai prózai világról.

A színház még mindig nem örvend a kellő 
látogatottságnak, bár a jól választott darabok jó 
előadásban kerülnek színre. Kivételesen a „Korne- 
villi harangok" tegnapi előadásánál, jólehet a hely­
árak jelentékenyen föl emel tettek, csaknem egészen 
megtelt a kaszinó terme, melyet a közönségnek 
azonban idő előtt kelle elhagynia, mivel a darabot 
Péterdiné hirtelen roszul-léte miatt nem lehete 
folytatni. Ezen operette előadás alkalmából ajánl­
hatnák Miklósinak: hogy ha a fő szerepekre jó éne­
kesei s énekesműi nincsenek — mint igen kevés 
kivétellel elmondhatunk, — legalább iparkodjék a 
zenekart pótló „rozzant zongora alakú" valami helyett 
egy tisztességes zongorát szerezni ittléte idejére.

Ügyes kelner — ügyetlen rendőr. Az erdöbé- 
nyei pénztári ügyes kiüritője csakugyan az ottani 
vendéglős pinezére volt. Az amice elcsipetvén két 
rendőr által, Tokaj felé kisértetett, Vámosujfalun 
azonban, hol pihennőt tartottak sikerült odább illani 
s utazását rendőri diszőrség nélkül folytatnia. Az 
eltulajdonított 150 írtból 90 forintot ugyan elvettek 
tőle, mindamellett oka van kaczagni a hires ren­
dőrök felett.

Uyyancsak Erdőbényéről értesü1 nk, hogy ott 
a fürdoház fedele kigyuladt, az ott dolgozó ácsok 
által azonban idejekorán eloltatott.

Ungvárról arról értesítenek, hogy ott nagy 
tánczmulatság volt f. hó 2-án, melyet az Ungváron 
időző egyetemi polgárság rendezett. A mulatság 
igen kedélyes és látogatott volt; az első négyest 
Too páron felül tánczolták, a cotillonra még 80 
pár maradt; a nagyon tisztelt vendégkoszoru, mely­
ből a jelenvolt szépek beküldött névsorát tér szűke 
miatt nem közölhetjük egy része egész reggeli 8 
óráig a legvigabban mulatott. Úgy Játszik Ungvá­
ron jobban tudnak az emberek mulatni, mint ná­
lunk. ,

Rablási kísérlet. Nagymihályban az utolso tűz­
esett alkalmával egy katonatisztnek lakásába, az 
ő s a szolgának távoliétét feltauálva, ismeretlen 
tettes hatolt be. Midőn a még jókor hazatért „pri- 
vatdiener" a szobaajtót akarta kinyitni a rabló által 
hátulról megtámadtatok; azonban erős legény lévén, 
nem vette tréfára a dolgot, de átnyalábolva az orv- 
támadót, azt a nyitva levő ablakon az utczára dobta 
ki s magára csukván az ajtót, az ablakon által 
nézte a történendőket, a melyek akként fejlődtek 
tovább, hogy két izraelita ember szekérrel előáli- 
ván, föltették arra a zuzódásukat szenvedett s pó­
ruljárt rablót s tova szállították. Sajnálatos, hogy 
a megrémült, vagy angol phlegmáju privatdiener 
nem tett azonnal lépéseket a banda üldözésére.

Üzleti tudósítás.
Hivatalos

piaczi áx*-kimutatás
1879. augusztus 8-án.

Búza 100 klg.
Gabona ioo
Árpa 100 
Zab 100 
Kukur. 100 
Burgonya too 
Borsó 100 
Lencse ioo 
Paszuly 100 
Kői. kása 100 ,
Vaj 1 liter.
Szesz ,
Marhahús I klgr. 
Szalona uj , 
Seríés-zsir

súlyú. x hect.
»
*
»

>
»
5>

%

»

*

»

Széna 
Alom szalma

méter mázsa

frt. kr.
10
6 50
ó ' —
6 —

6 2C
2 50

12 —
6 —
6 —

10 50
80

30%
> 40

60
72

3 —

90
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Hivatalos s magán árverési hirdetmények dija. 
nemkülönben olyanoké, melyek kiemelése nem 
kívántatik, I — IOO szóig I1/, kr. aeonfelül t kr.
Kiemelt, kereteit rendes kereskedelmi s üzleti 
hirdetmények térmérték szerint számíttatnak és 

pedig egy 0 centiméter 2 kr.
Irs,* Bélyegdij mindenkor 30 kr. "^^5

Jil

Háromszorinál többszöri hirdetéseknél a dijmar 
séklés valamint kívánatra különösen kiemelt hi 
detéseknél a dijfólemelés esetről esetre, külSn 

egyezkedés tárgyát képezi. u

\ „Kis hirdető" rovatában kis, legfeljebb - 
sorié' terjedő hirdetések dija, kincstári illeték, 

b is bele értve 50 kr.

HIRDETMÉNY.

r Vank fiókizitézsts 21 ÍÖUtCZa 35.jzzzstt&rxszssrs*****- =a-to

pedis: baakíéle váltók, értékpapirok ea lnilo a* & töb£i bankhelyek közötti utaivá-
alkalmae értékpapírok kézi zálogba vetelere, K értékoaoirök bizományi behajtásá-nyok MállitáB és beváltására különélő szelvények a ^ező készlet
ra, végül bankjegyek - bankjegyekre! felváltására es tovaoo
lehetőségéhez képest vert ezüstpénz bankjegye er i e a részvényei, Illetőleg zálogleve-

TovábbA fel van jogosítva az osztrak-magvar-bauk rész
lelnek osztalék, illetőleg kamatszelven) eine 1 -o-v’elárnsitási megbízásokat átvenni,
lan,papírok és más tőzsdei értékpapírok iránti vetel vagy elarusitas megn

Közelebbi értesítések az alőlirt bankintézet irodájában adatnak.
Kassa, l©79. é-sri jiaJLi-u.sta.0 17.

Osztrák-magyar-bank kassai fiokintezete.
3—3

L a h i „Mar íí Nyilatkozat
ez idő szerint Európa legelső és leglátogatottabb
tüdőbetegek klimatikus gyógyintézet

OÖRBERSDORF
a Luhi-„Margit66-fórrás gyógyhatásáról.

Sok oldalú legkedvezőbb eredmények alapján, 
melyeket én gyógyintézetemben a Luhi-„Margit66- 
forrás gyógyvíz alkalmazása által a légutak 
idült kurutos bántál niafníll tapasztaltam, 
hivatva érzem magamat ezen betegeim által ked­
vesen fogyasztott és jól tűrt gyógyvizet a legsür­
gősebben ajánlani.

(íörbersdorf, 1879. márczius 18-án.

,2-i2 Dr. Römpler Tódor.

Ezen vegyi összetételénél fogva nevezetes 
gyógyvíz, Európa minden államaiban a legelső 
orvosi tekintélyek által sikeresen használatik:
légző, emésztő szervek minden­
féle bá^+alzr.ainál.

A tv Jbetegek klimatikus gyógyin­
tézeteiben különösen az általánosan ismert és 
ma leglátogatottabb klimatikus gyógyintézet 
Oörbersdorfban a „Margit8 forrás ott­
honossá vált.

Figyelmeztetés!
Tudomásomra jutván, hogy hamisítási szándékból Luhi 

viz megnevezés alat, az egyedül valódi és szakférfiak által 
elösmert „Margit11 forráson kivül itt ott más vizek is jönnek 
kereskedésbe, tisztelettel felkérem a tekintetes orvosi kart, 
hogy rendelvényeik alkalmával ne Luhi vizet, hanem minden­
kor határozottan a ,,Margit11 gyógyforrás elnevezést szíves­
kedjenek kiemelni, szintúgy a t. ez. közönség is a „Margit11 

forrás elnevezés használatára kéretik. ;

Dr. Karlovszky utódai,
„Margit" forrás igazgatósága.

Árverési hirdetés.
Alulirt kiküldött végrehajtó a polg. tk. rdtt. ij-a értel­

mében ezennel közhírré teszi, hogy a miskolezi kir. e. f. tör­
vényszék 4340 számú végzése által gróf Bombeles Lajos gi- 
rincsi lakos ellen Kubacska István miskolezi lakos 1054 frt 
65 kr. követelés végett elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 
birőilag felül lefoglalt, s 72881 frt krra becsült házibutorok,

lovak, szarvasmarhák, juhok, gazeaságieszközök, szalmásélet 
nemükből álló ingóságok nyilvános árverés utján eladandók, 
minek e helyszínén, vagyis Girincs községében leendő eszköz­
lésére határidőül rSyq-ik évi augusztus hó 1 i-ik napjának dél­
előtti 10 órája kitüzetett, melyhez a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel meghivatnak : hogy az érdeklett ingóságok 
emez árverésen, a polg. tk. rdtt. 406. §-a szerint szükség ese­
tében becsáron alul is eladatni fognak.

Kelt Szerencsen 1879-ik évi juliushó 25-ik napján.

Hegymegliy László,
kik. bírósági végrehajtó.

Néhai özv. Bartal Ferenczné szül. Fournier 
Johanna hagyatékához tartozó pázsit utczában 
fekvő, különösen kertészekre nézve rendkívül 
előnyös fekvésű kert az úgynevezett

„Franczia kertészné kertje11

a benne épült két házzal s a rég meglevő felsze­
relvényekkel együtt szabad kézből eladó. Bővebb 
felvilágosításokat nyujthatt.

Homyay K.
az_örökösök ügyvéde.

ZEMPLÉN
legújabb betűkkel felszerelt

KÖNYYNYO D ÁJ A
ajánlkozik mindennemű könyvnyomdái munkák, úgymint könyvek, folyóiratok, fal­
ragaszok, mindennemű egyleti- és intézeti nyomtatványok, mint alapszabályok, bevé­
teli és kiadási főkönyvek, nyugták, bárczák, stb., valamint csinosan kiállítót meghívók, 
körlevelek, számlák, gyászjelentések, névjegyek s több e szakmába vágó munkák

elkészítésére.

m.
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